

# KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

<p><b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt. 50 kr. Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.</p>	<p>Megjelen hetenként egyszer, VASÁRNAP. Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom- dájának” czimzandók.</p>	<p>Szerkesztő- és kiadó-hivatal: BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM. E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- hivatalhoz intézendő.</p>	<p><b>Hirdetési díj:</b> 3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár- leengedés adatik. Bélyegdíj minden beigtatásért 30 kr.</p>
--	--	---	--

## Lesz-e ára a gabonának?

A terméketlen évek hosszú sora után végre az 1877-ik év kedvező termést mutat, s a mezőgazdák, kiknek meg van ingatva vagyoni állása, e kedvező termésű év által ismét reményre jogosíthatnak: hogy nemcsak elhalogathatják bukásukat, hanem bajaikat a termés kellő értékesítése mellett talán még gyökeresen is megorvosolhatják.

Es a remény, a mely a termények kellő értékesítésének lehetőségéhez fűződik, ez idén jogosultabb mint bármikor volt. A tőzsdén az árak ugyan nem mutatnak folytonos emelkedést, sőt némi ingadozás észlelhető, de ha a világpiacokat figyelembe vesszük s azon eseményeket, melyeknek ez idő szerint Európa szemtanúja, azon következtetésre kell jutnunk, hogy a gabona ára az idén magas leend s így terményeinket kellőleg fogjuk értékesíthetni.

Az európai gabona-piaczokon a megelőző években a magyar terményeknek erős vetélytársakkal kellett küzdenie, mert a svajeci piacokon megjelent a californiai búza is, Franciaországnak Bordeaux és Brest vidékére Chili szállított nagymennyiségű búzát, Anglia a tengeren túli tartományok gabonájával kezdett élni, nyugot Európa gabonát szükségű vidékei pedig orosz és román gabonának lettek vásárpiazaivá.

S versenytársainkkal hogy a megelőző években még kiállhattak a versenyt, azt kitünő minőségű gabonánknak tulajdoníthatjuk s kifejlett malom-iparunk mellett nem kellett eddigelé legalább a közel multban attól félnünk, hogy szerencsésebb termésű években terményeinket nem tudjuk értékesíteni.

Ma a viszonyok azonban kedvezőbbek, mint voltak az utolsó évtizedben. Igaz ugyan, hogy 1876-ban is Oroszország kevesebb búzát adott nyugatnak mint a megelőző években, de hogy 1876-ban azon kilencz millió métermázsa búzához, melylyel Anglia többet vásárolt mint 1875-ben, Oroszország semmivel nem járult, talán a háborúra való készülődés okozta. Az idén határozottan lehet állítani, hogy több vetélytársunk elmarad a nemzetközi gabonapiacokról. Oroszországnak a török ellenébeni háborúja lekötve tartja Oroszország gabonakivitelét. Mert annyi bizonyos, hogy azon állam, melynek munkaerejét képviselő polgáraiból egy tekintélyes szám öldöklő fegyverrel küzd az európai és ázsiai harezterén, melynek forgalmi pályáján ma első sorban a háború viseléséhez megkivántató eszközöket szállítanak, melynek népét a viselt háború minden újabb érkező hire lázas izgatottságba ejti, gabona kivitelre nem számíthat. — Hasonló tekintetek alá esik Románia is. Gazdag termésének kiaknázására sem ideje, sem munkaereje.

E két hatalmas versenytárs hiányában a világpiacokon a magyar terményeknek jut a dominaló szerep, mi ismét azok megfelelő értékesítését biztosítja. Csak fel tudjuk azután használni a kedvező viszonyokat! Mert nem

lehetetlen, hogy a külföldi gabonakereskedők szünetelt visszavonulás által meg fogják hiúsítani akarni a gabona árának kívánatos emelkedését, de bizton hihető, hogy ha a gabonakinálattal a viszonyok tekintetbe vételével is nem bánunk könnyelműen és elhamarkodott kötések nem teszünk, jó drágán fogjuk értékesíthetni terményeinket.

## Észrevétel a „Victoria” képviselőjének nyílt levelére.

„Szükséges tudni valók biztosító közönségünk érdekében” czimű közleményünkre Dezsényi úr bátorságot vett magának a „Kecskemét” nyílt terében oly hangon nyilatkozni, mely egy művelt, tárgyilagosan író, tetteit megfontolni szerető férfiúhoz épen nem illő. — Közleményünket avatatlan, durván sértő rágalomnak mondja, mely-nélfogva kényszerít úgy a „Kecskeméti Lapok” alapossága, valamint közleményünk hitele tekintetéből hosszas távollét folytán ha késve is — e felvett tárgyainkkal tüzetesebben foglalkozni, annál is inkább, mert handabandázó nyilatkozatok épen nem riasztanak vissza tiszta meggyőződésünk nyilvánításától, főképp midőn a közönség érdekében, és semmi más indoknál fogva — ezt tenni szükségesnek találjuk; mert valóban csakugyan eléggé nem ostorozhatók azon visszaélések, melyek olykor-olykor még nem is létező vagy működésüket megszüntetni készülő egyes társulatok czége alatt néhány év óta elkövetettek és elkövetettek, mely felett örködni, a részvényesek- és hivatottaknak, szükség esetén a törvénynek feladata.

Hogy közleményünk mennyiben avatatlan, durva és rágalmazó, ez valószínűleg Dezsényi úrnak avatott működése folytán keletkezett agyréme. Olvassa el még egyszer és jól, fontolja meg higgadtan, be fogja látni, hogy kevesebbet irtunk, mint tehetők volna.

Közleményünk arra vonatkozott: hogy a „Victoria” életbiztosításait egy más társulatra ruházta, mely eljárásánál feleit nem épen bizalomgerjesztőleg terelé e más társulathoz; azoknak pedig, kik átmenni nem akartak, a kielégítést vagy megtagadta, vagy kárpótlást sok irka-firka után csak részben nyújtott. — Mondottuk továbbá, hogy tüzbiztosítási műveletének  $\frac{1}{3}$ -öd részét szinte más 2 külföldi társulat részére lekötötte.

Ezeket mondja Dezsényi úr sértés- és rágalmaknak. Gyanúsít egy tekintélyes hazai társulatot, melynek közleményünkről semmi tudomása, nem akarja belátni, hogy működésük fölött nyilatkozni úgy a megkárosult részvényeseknek, mint a sajtónak joguk van.

Jegyezze meg Dezsényi úr, hogy oly társulatok emberei, kik a részvényeseknek osztalékot nem fizetnek, kik a részvény után csak magok élnek, oly kihívó hangon beszélni nincsenek jogosítva.

Hogy semmi más mellékérdek nem vezérelt, elmondjuk röviden miért irtunk, és bebizonyítjuk, hogy a mit irtunk igaz.

A „Victoria” társulatnak egy régibb, kelet nélküli körlevelében ez olvasható: „Az utóbbi időkben a „Victoria” ellen bizonyos oldalról és önző indokból egy rendszeres agitatio indult meg és folytatott, mely következményeiben alkalmas volt a közönség egy részében a bizalmat megrendíteni.” E szerint már korábban tapasztalta a „Victoria”, hogy működése kifogásoltatik, még pedig részvényesei részéről is, minél fogva nem a mi felszólalásunk volt első és egyedüli.

Egy Kolozsvárról küldött, szinte kelet nélküli levélben tudatja közönségével, hogy életbiztosítási műveleteit a „Honi” liberalis (?) biztosító-intézetre átruházta, minél fogva kéri, hogy felei ebbe belenyugodni sziveskedjenek. — Ugyan ezt elmondja a „Honi” társulat is egy másik levélben, hely és kelet nélkül. — Úgy, hogy a jó hizsemű magyar közön-

ség tovább mitse tudja, azt képzele, hogy az ajánlott „Honi” társulat hazai intézmény, pedig mint mondánk egy idegen.

Mi úgy hisszük, hogy a „Victoria” elmondja őszintén, hogy műveleteit a „Vaterländische Lebensversicherungs-Bank”-ra ruházta, mely magyarországi igazgatósága által „Honi” néven czég jegyeztetett, természetesen látszott volna. — De miután ugyan ezen „Honi” intézet feleivel szemben mindjárt a „Vaterländische Lebensversicherungs-Bank” czímet használja — mint ezt egy ápril 16-iki 30737. sz. levele igazolja — kérdjük nyert-e „Honi” czímen e társulat czégbejegyzést Magyarországon? a mennyiben ezt okkal kérdezhettük, meg fog engedni a „Victoria”, ha ismételjük, hogy fenn érintett lelvelével bizalomgerjesztőleg nem járt el.

Hogy egyes feleknek sok irka-firkára szolgáltatnak okot, ezt bebizonyítjuk egy igen csekély összeg tárgyában írott 3339, 3050, 3500, 3661, 3683 sz. és még két bejegyzés nélkül hagyott leveleikkel, melyeket egy jogtalanul elutasított felök adott át nekünk panaszosan, tanácsot kérve. E panaszos fél sérelme volt azon legfőbb ok, a miért felszólaltunk.

E levelekből az is kitünik, hogy a „Victoria” vezetői a biztosítási ügyek kezelésében megkivántató gyakorlottsággal épen nem bírnak; — mert a féltől kérdezni hogy miképpen is van biztosítva? nem mutat avatottságra. E levelekből még azon tapasztalást is merítettük, hogy a kezelők részéről hiányzó rend sok kívánni valót hagy fenn. Meg fogja engedni Dezsényi úr, ha általa élesen provocaltatva észrevételeinket e megjegyzésünkkel pótoljuk.

Hogy a „Victoria” tüzbiztosításai  $\frac{1}{3}$  részét más két társulatra átruházta, ezt a f. évi január hó 20-ikán Kolozsváron tartott rendkívüli közgyűlésben felolvasott igazgatói jelentés után közzétett értesítésből merítettük. Ha ez rágalom, akkor Dezsényi úr saját föllebbvalóit sérti és hazudtolja, minthogy pedig ezt föltenni nem akarjuk, azt kell hinnünk, hogy ezt mint a társulat képviselője maga se tudta és így alapos ismereteit a tények tagadása helyett szélesebb alpra fektetni, részére tanácsosabbnak tartottuk volna.

Hogy más társaságok is viszont biztosítanak, nagyon természetes, de ezt teszik szabadon, akkor és oly arányban mint jónak látják, oly társaságoknál, melyeknek magok viszbiztosítanak, csak hogy ezek és a „Victoria” helyzete között nagy különbség van.

Minden elfogulatlan meggyőződhetett róla, hogy a mit irtunk, tényekre alapítottuk. — E szerint Dezsényi úr személyeskedéseit joggal visszautasíthatjuk.

## A törökök Magyarországon.

Böngészet a hódoltság történeti emlékeiből.

Közi: Dr. Dékány Ráfael.

(Folytatás.)

A török hatóságoknak egymáshoz vagy magas rangú tisztékhez, emezeknek szintén egymáshoz vagy alattasaihoz, a kisebb rendűeknek is egymáshoz írott barátságos és hivatalos leveleik, a legszébb keleti virágos irálylyal s legnagyobb udvariassággal vannak tartva; szintén igen emberséges modorban irnak vagy iratnak akkor is, midőn kérést intéznek a magyarokhoz, akár községek, akár egyesek legyenek azok; ellenben a magyar községekhez és birákhoz intézett rendeletek és meghagyások mindig tele vannak kegyetlen fenyegetéssel és legtöbbször durva gorombasággal. Lássunk mutatványképen néhányat e levelekből.

1-ör császári rendeletek és magas rangú pasák levelei.

1598-ik évi október 5-ről III. Mohammed szultán rendelete a budai pasához, ottani defterdárhoz és kádihoz, melylyel a kecskeméti adójának egy részét elengedi, — török eredetiből fordítva, — fölül középen a czimeres császári tigrával.

„Jeles vezér, kitünő országnagy, hatalmas,

különösen tisztelt, dicső, nagyságos, isten a legmagasb király kegyeivel elhalmozott férfiú, budai beglerbég! hirneve tartós legyen.

Szerencsések példánya, felségesek oszlopa, sok jeles tulajdon egyesítője, a közkinctárnak jótetteivel gyarapítója, a teremtő isten bő kegyében részesült, budai defterdár nagysága növekedjék.

Itélők és birák példánya, jelesség és ékesszólás bányája, mevlána, budai kádi! jelessége öregbedjék.

Jelen császári magas névjegy érkezéssel tudtul adatik, különösen neked, ki defterdár vagy — stb.“ (folytatása már idézve volt az adózásnál).

1683-ik évi július hónap 6-ról IV. Mohammed szultán fermánja a budai vezír-pasához és ottani kádihoz intézve, melylyel a kecskemétiakat minden illetéktelen zsarlás ellen oltalmaztatni rendeli, — török eredetiből fordítva, — fölül középen a császár tugarjával.

„Nagyon tisztelt kormányférfiú, nagyságos műsír, a világnak összetartója, a nemzetek intézményeinek elintézője, ki a közügyeket éles eszével rendezsi s a népek fontos dolgait helyes nézetével végezi, ki a birodalomnak s a jólétnek épületét szervezi, a szerencse és felség oszlopa szilárdítja, a legmagasb király (isten) különféle kegyeivel halmozott, Buda tartományának kormányzója Ibrahim pasa vezirem! Allah tegye örökkévalóvá dicsőségét!

Birák és itélők példánya, jelesség és ékesszólás bányája, mevlána budai kádi! jelessége növekedjék!

Jelen császári magas névjegy érkezéssel tudtul adatik, hogy a kecskeméti szegény alattvalók császári táboromban hozzám folyamodványt intéztek, mely szerint ők, jeles parancsom szerint rájok eső tartozásaik beszolgáltatása után is, részint némi kapzsi emberek, részint a jövő-menő tatár és egyéb seregek által, törvény s kánon ellenére, parancsom nélkül jogtalanul háborgattatnak, törvénytelenül ingyenes élelemszolgáltatásra s más terhek viselésére kényszerítettek. Ezeket jelentve egyszersmind jelen parancsom kiadását kérik, mely által ők a tatár csapatok s más kapzsi emberek törvénytelen s rendelettel sem igazolható zaklatásaik ellen biztosítva legyenek.

Ezért jelen parancsom érkezéssel az ügyet igazságosan s híven megvizsgáljátok, ha vajjon egyezik-e az a jelentéssel, mert tudd meg, hogy szerencsés napjaiban a szegények elnyomásában teljességgel meg nem nyugszom. A jövő-menő tatár csapatokat s más kapzsi embereket abban, hogy törvény s kánon ellenére és parancsom nélkül az említettekül ingyenes élelemszolgáltatást, más terhek viselését, vagy épen pénzt követeljenek s őket ily módon háborgassák, meggátoljátok. A törvény mint szintén jeles parancsom ellen pedig véteni ne engedjétek, azokat kik e dologban nem részesek, ne bántsátok, de az ellenszegülőket feljelentsétek. A fenirt ügyben új

rendeletet ne várjatok, hanem ezt így értvén, ezen magas jegynek hitelt adjatok. Kelt 1094-ik évi Redzseb havának 10—20 napján (1683. júl. 6—16.) a győri táborban.“

1599-ik évben Szulejman budai pasa ajánló levele Kalgai tatár szultánhoz, — török eredetiből fordítva:

„Nagy szultánok örököse, hirneves fejedelmek dicső utóda, nagyrabcsült fiam Kalgai szultán!

Nagyságod iránti legmélyebb tiszteletem s szolgálatkészségemből eredő őszlnté szerencsekivánatom gyöngyeit s vágyaival egyező üdvözlétem fehér holdjait bemutattva, fényes napként tündöklő elméjéhez intézendő szerény jelentésem im itt következik:

Dicső s nagyrabcsült fiam! mihelyt nagyságod a budai szandzsákban eső Kecskemétre érkezik, látni fogja, hogy ott alig van egy pár ember s hogy ott e miatt a gabona elnyomtatása lehetetlen. Ezért nagyságod jelen levelem vételével, melynek vívői az említett városnak lakosai, ezeknek mindennemű bántalmaztatás elleni megoltalmazása végett rendelkezjen ama helyre két janicsárt.

A többire nézve dicsősége s nagysága örökké növekedjék! — őszinte barátja Szulejman.“

1685-ik évből Abderrahman utolsó budai pasa ajánló levele a tatár szultánhoz — török eredetiből fordítva:

„Szerencsés, méltóságos, nagyrabcsült, nagy-lelkű fiam s magas úr!

Az örök paradicsomot irigységre ingerlő magasságod előtt, — hosszú életeért legszivesebb kívánataim tiszta gyöngyeit s őszinte ragaszkodásom virágkoszorúját mély tisztelettel s alázattal bemutatva, bátorokodom magasságod becses jóléte felől tudakozódni. Ekesítve magasságodat mindenkor a boldogság s becsület fényes széke!

Fényes napként ragyogó lelkének egyszersmind van szerencsém jelenteni, ha szokott kegyelmessége szerint, mint létem iránt aggódni méltóztatnék, hogy istennek legyen hála és dicséret! egységben s elégedetten élek szüntelen könyörögve legvitézebb, legkegyelmesebb s hatalmasabb urunknak a padisahnak — szerencse lebegjen fölötte! — hosszú életeért, szerencséjeért s dicső vitézségeért; — úgyszintén magasságod dicsőségének s boldogságának is tartós fenmaradását óhajtom, epedve azon időpont után, melyben magasságod ezen császári véghelyeket szerencsés megérkezéssel boldogítandja.

Most már, magas és kegyelmes uram! bátorokodom megjegyezni, hogy Szolnokon innen fekvő Kecskemét, Kőrös és Tatár-szent-Miklós (most Kun-Szent-Miklós) nevű helyek és a budai kerületnek a Duna folyam partja felé eső más falui, két év óta a katonai berontások által egészen elpusztítottak, vagyonuk, élelmük s barmaiktól megfosztottak, mégis mióta ezen helyek az elhunyt

győzelmes Szulejman szultán — ki fölött béke és kegyelem lebegjen — vitéz seregei által elfoglaltattak, lakosaik engedelmességükben s hódoltságukban megmaradának, sőt ennyi szenvedések s áldozatok mellett falvaikat el nem hagyva, most a jól őrzött Buda várának, az izlám birtokai ezen végerősségének kijavítását s erődítését ezéző építési munkálatok körüli szolgálatokra is berendeltetvén, e mai napon családjaikkal s szekereikkel itt megjelentek. E tekintetből van szerencsém jelen barátságos soraimat magasságodhoz azon kéréssel intézni, hogy mihelyt e vidékre méltóztatik érkezni, a győzelmes seregek megtámadásai elleni biztosítás végett sziveskedjék az említett városok s falvak mindegyikébe egy-egy egyént rendelni. Kötelességemnek ismerem még magasságodat bizonyossá tenni, mennyire lekötözve leszek, ha ez ügyben célszerűen s kegyelmesen rendelkezni méltóztatik.

A többire nézve magasságodnak hosszú szerencsés életet s vágyai teljesülését óhajtom. Őszinte barátja Abderrahman budai várparancsnok.“

(Folytatása következik).

## É r t é s i t é s

a kecskeméti róm. kath. főgymnasium működéséről 1876/7-ik tanévben.

(Vége.)

III. — Néhaj Zsiga Alajos k. r. tanár által alapított u. n. „Zsiga-dij-ra“ a következő erkölcs-tani pályakérdés tüzetett ki:

„A tudomány rossz akarattal párosulva veszélyes fegyver“.

Három e nemű dolozat adatott be s a bíráló bizottság mindhárom jutalomra méltónak találta. — Első jutalomra, a 25. o. é. forintnyi Zsiga-dijra Breán Kázmér, k. r. n. p. VIII. oszt. tanuló dolgozata ítéltetett.

Banó Imre, k. r. n. p. VIII. oszt. tanuló dolgozata t. Tassy László úr 2 db. 10 frankos aranyával s

Koller Ferencz, k. r. n. p. VII. oszt. tanuló műve tek. Horváth Béla úr által megajánlott 5 o. é. frttal jutalmaztatott.

IV. — Költői dolgozatul kitüzetett egy „Üdvözlő költemény egy magas vendég iskolalátogatása alkalmából“, melyben a szerző maga alkotja meg az üdvözlendő személyt s maga ruhazza föl kitünő erényekkel.

Beérkezett öt költemény, melyek közül három találatot jutalomra méltónak.

Az első jutalmat mgs. Horváth Döme és tek. Bogoss Ender urak által megajánlott 2 db. aranyat Breán kázmér, k. r. n. p. VIII. oszt. tanuló nyerte.

A második, dr. Csósz Imre úr 1 db. aranyos

Goodfellow úrnak!

Igen tisztelt úr! — mintegy két hó előtt Shuttleworth Barnabás úr, igen tisztelt üzletbarátunk által, üzletünkben történt megrendelés folytán van szerencsénk ma reggel, czime alatt egy kettős láda Châtean Marganx-t földadni. Minőség: Antilope, pecsét: violaszínű. A láda számozva és jelezve van, mint a levél szélén.

Vagyunk igen tisztelt uraságodnak alázatos szolgálói: Hoggs; Frogs; Bogs és társai.

U. i. A láda e levél vétele után egy napra tengelyen érkezendő uraságodhoz. Tiszteletünket Shuttleworth úrnak. — H. F. B. és T.“

Hogy az igazságot megvalljuk, Goodfellow úr Shuttleworth halála óta minden reményről lemondott, hogy az ígért Châtean Marganx-t megkapja; azért a kitünő bor megérkezését a jó sors különös intézkedésül tekintette. Természetesen öröme következtében a következő estére számos barátját hívta meg vacsorára, melyen a jó öreg Shuttleworth ajándéka illő tisztelettel fogadandó volt. Ezzel azonban nem mondom azt, hogy a jó öreg Shuttleworth urat meghívó-jegyeiben említette volna. Csak anny bizonyos, hogy a dologról sokat és soká gondolkodott, míg végre elhatározta, hogy legjobb lesz semmit sem mondania. O tehát — ha jól emlékszem — senki előtt sem említé, hogy a Châtean Marganx-t ajándékba kapta. Egyszerűen fölkeré barátjait, hogy néhány üveg kitünő bor elfogyasztásában segélyére legyenek, melyeket már hónapok előtt megrendelt a városban és a következő nap meg is érkezendnek. En magam gyakran törtem a fejemet a fölött, hogy Károly bácsi miért jött azon határozatra, hogy jobb, ha nem mondja, hogy a barátja által rendelt borokat kapta meg, habár kétségkívül egy jó és nagy oka volt rá.

Végre bekövetkezett az óhajja várt nap, melyen Goodfellow házába számos s fölötté tisztes társaság gyülekezett.

Valóban a fél helység megjelent — én szintén a többi közt — azonban a házi úr nagy bosszúságára a Châtean Marganx csak későn érkezett, midőn a vendégek a kitünő vacsorának már végéhez közeledtek. Végre, mikint mondák, egy iszonyú

## TÁRCZA.

### A t i t o k.

Poe Edgartól.

(Mutatvány szerzőnek „Csudálatos történetek“ című Hang Ferencz által fordított művéből.)

(Vége.)

A békebiró most már kötelességének tartá, hogy a szerencsétlen Shuttleworth házába néhány rendőrt küldjön, hogy azok vádlott rendőrszolgá gondosan átkutassák. A kiküldött két rendőrszolga rövid idő múlva visszatért az öreg úrnak jól ismert zsebkönyvével, melyet az számos év óta magával hordott. Azonban a tárcza értékes tartalma hiányzott.

A békebiró hiába kísérté meg vádlottól kivaltatni, hogy mit tett a pénzzel és hová rejté azt. Pennifeather makacsul állítá, hogy az egész dologról teljesen semmit sem tud. A rendőrök a szerencsétlen ember ágyában, közvetlen a szalmazsák alatt, egy inget és nyakkendőt is találtak, melyeken vádlott kezdetűi láthatók és az áldozat véréből befecskendezve valának.

Ekkor az is jelentetett, hogy a meggyilkolt lova, a kapott sebek következtében, az istállóban kimult.

Goodfellow azonnal ajánlá, hogy az állat bonczoltassék föl, hogy ha lehetséges, a golyó megtaláltsék.

Ez megtörtént és Goodfellow úr, hogy vádlott bűnössége azonnal minden kétségen kívül álljon, a ló mellüregében egy szokatlanul nagy golyót talált, mely gondos vizsgálat után épen Pennifeather puskájába illett, míg az egész város és környék lakóinak puskacsövébe fölötté nagy volt.

Azonban még egy bűnjelnek kellett előkerülnie: ugyanis egy golyóöntő is találatot, melyet vádlott azonnal fölsimert tulajdonául, és a ló mellében talált golyó e golyóöntőbe teljesen beillett.

A biró most már teljesen fölöslegesnek tartotta,

hogy még több bizonyíték után kutasson, hanem kijelenté, hogy a vádlott a legközelebbi törvényszék elé fog állíttatni; valamint azt is, hogy addig egy vagy több kezes állítása el nem fogadható.

E szigorúság ellenében Goodfellow úr erélyes kifogásokat tett, egyszersmind magát kezesül ajánlván. Károly bácsi e nemeslelkűsége eddigi szertetreméltó és lovagias viseletével, melyet e városbani tartózkodása óta mindig tanusított, teljesen megegyezett. A jelen esetben az érdemes férfiú fölötté meleg vonzalma által annyira elragadtatott, hogy midőn ifjú barátjáért kezességet ajánlott, teljesen felejteti látszék, hogy egyetlen dollárnyi értékkel sem birt.

Hogy a dolgok ily állásában a törvényszék előtt mi következett be, könnyű elgondolni. Pennifeather úr az esküdtek által, anélkül, hogy azok helyeikről fölkeltek volna, a gyilkosság bűntetében bűnösnek kimondatott, mi fölött nem csudálkozhatunk, ha meggondoljuk, hogy vádlottat a meggyőző bizonyítékok egész láncolata terhelte, mihez még az is járult, hogy Goodfellow úr gyöngéd lelkiismerete meg nem engedte, hogy a törvényszék előtt némi távolabbi tényálladékokat elhallgasson, melyek Pennifeather bűnösségét még kétségtelebbe tették. A törvényszék a szerencsétlen unoka-öcs fölött kimondá a halálos ítéletet, mire az a grófsági börtönbe vitetett; mignem a törvény kérelhetlen bosszúja rajta végrehajtandó lesz.

E közben Károly bácsi nemes viselete által a rattleburgiak előtt méginkább megkedvelteté magát. Minden kigondolható tiszteletben részesítettet, és hogy a jó rattleburgiak vendégszeretettel viszonzozza, eddigi takarékoságával, — melyre állítólag szegénysége kényszeríté, — föltagyni kezdett. Gyakran fogadott házában kis társaságokat, melyekben meglehetősen vigság uralkodott, ha csak Károly bácsi azon szomorú sorsot nem említé, mely az unoka-öcs, az ő kebelbarátját rövid idő múlva érendi.

A nagy-lelkű öreg úr egy szép napon kellemesen lepetett meg a következő tartalmú levéllel:

„Goodfellow úrnak Rattleburghban.

H. F. B. és társuktól.

Chât. Marg. A—No. 1.—6 tizenkettő üveg.

utalmát Kubányi Béla, k. r. n. p. VII. oszt. tanuló-  
nak ítélte oda a bíráló bizottság.

Stein István, k. r. n. p. VIII. oszt. tanuló tek.  
Tóth István ügyvéd úr 1 db. 10 frankos aranyának  
lón nyertese.

V. — Szépészeti fejtegetésül Kisfaludy Károly  
„Pártütők“ című drámája tüzetett ki. Csak egy  
fejtegetés adatott be, de a mely megüti a mértéket  
s szerzőjének, Breán Kázmér, k. r. n. p. VIII. oszt.  
tanulónak biztosította a jutalmat, tek. Dömötör  
Sándor és tek. Fekete István 2 db. aranyát.

VI. — Tek. Kada Elek ügyvéd úr 1 db. es.  
k. aranyat ajánlott meg ily című értekezésre:

„Boldogítja-e teljesen az embert a hit?“

E díjért három pályamű versenyzett. A pályá-  
kérdést kitűző s a beadott értekezéseket bíráló úr  
kettőt jutalmazott:

Vass Imre, k. r. n. p. VII. oszt. tanuló dol-  
gozatát az eleve kitűzött 1 db. es. k. arannyal, s  
Wutz Albert, k. r. n. p. VIII. oszt. tanuló  
értekezését pedig 3 db. ezüst forintossal.

A pályadíjakat nyert tanulókon kívül jutalmaz-  
tattak még ngs és főt. Bogyó Pál apát, esperes és  
plébános úr szivességéből Arnold Endre 6. s Acsai  
Antal 4. oszt. jó viseletű s a hittanban, nem külön-  
ben a többi tantárgyban jeles előmenetelt tanúsított  
növédek egy—egy darab arannyal.

Tek. S. Kovács József kir. járásbíró úr által  
megajánlott 20 forintból öt—öt forintot kaptak a  
latin nyelvben tett jeles előmenetelért Király Gás-  
pár, Oláh Sándor 3, legid. Kovács István 2. és Szar-  
vasi Zoltán 1. oszt. tanulók.

Főt. dr. Császár Imre kegyes tanítórendi áldozár  
s nyitrai főgymnasiumi igazgató úr tallérja Szar-  
vasi Zoltán 1. oszt. jó magaviseletű s jeles tanulóknak  
adatott.

A „kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelintézet és  
népbank“ részéről 10—10 forinttal egyenként jutal-  
maztattak: Fodor Antal, Kecskeméti Sándor 6,  
Gömöry Sándor s Kőváry László 5. oszt. jó erkölcsi  
viseletű, szorgalmas tanulók.

T. Tóth László nyomdász úr 1 darab aranyát  
Ottó Sándor 6. oszt. tanuló a mennyiségben tan-  
úsított jeles előmenetelért kapta.

A k. m. természettudományi társulat részéről  
nagy becsű művekkel jutalmaztatott négy a termé-  
szettudományokban jeles előmenetelt tanúsító növen-  
dék, s pedig: Tölcséry Ferencz, k. r. n. p. VII.  
oszt. tanuló, Tyndall: „A hő mint mozgás“; —  
Virágh Rajner, sz. fer. r. n. p. VI. oszt. tanuló,  
Helmholtz: „Népszerű tudományos előadások“; —  
Gömöry Sándor, V. oszt. tanuló, „Természettudo-  
mányi értekezések gyűjteménye“ és Kőváry László,  
V. oszt. tanuló, Greguss Gyula: „Összegyűjtött ér-  
tekezései“ cz. művével.

Tek. Gallia Emma úrnő szivességéből csinosan

láda érkezett és mivel mindenki a legjobb kedvben  
volt, általános beleegyezéssel elhatározott, hogy  
az az ebédlő asztalra helyeztessék s tartalmától  
azonnal megfosztassék.

A szót azonnal tető követte. Én is segitettem  
és a láda pillanat mulva az asztalon üvegek és  
poharak közt feküdt, melyek közül több darab  
szétzúzatott. Károly bácsi, ki már meglehetősen  
becsippelt és arcában biborpiros volt, mint egy  
dühöngő ütött az asztalra és a jelenlévőknek, míg  
a kincs ünnepélyesen megnyitatták, hallgatást  
parancsolt.

Miután a szobáiban kiáltozás még néhány  
percig tartott, egyszerre minden nyugodt lón, sőt  
mint ily esetekben gyakran történik, mely, csudálat-  
os mély hallgatás következett be. Miután felszólit-  
tattam, hogy a láda tetejét feszítsem föl, természe-  
tesen véghetetlen örömmel fogadtam e felhívást.

Egy vésőt fogtam, a tető alá feszítém, és egy  
kalapácsal gyöngén ráüték.

Ekkor a tető egyszerre fölugrott és ugyanazon  
időben, épen a házi úr átellenében Shuttleworthy  
véres és félig rothadt hullája is fölemelkedett. A  
hulla egy ideig ülő helyzetben nézett üveg szemel-  
vel élesen és szomorúan Goodfellow úrra és lassan,  
de érthetően e szavakat hallatá:

— Te voltál az!

És e szavak után a megholt, mintha teljesen  
megnyugodott volna, kiesék a ládából s egész  
hosszában az asztalon feküdt.

A jelenet, mely erre következett, leírhatatlan.  
Mindenki iszonyú gyorsasággal rohant ajtón és  
ablakon át kifelé és néhány a szobában maradt  
legerősebb férfi csupa iszonytól elájult. Az első  
kábító ijedség elmulta után minden szem Goodfel-  
lowra lón irányozva. Ha még ezer évig élek, nem  
felejthetem el azon halálos aggályt, mely a még  
alig győzelemteljes és bortól piros arczon mutat-  
kozik.

A szegény házi úr több percig mozdulatlanul  
ült, mintha darab márvánnyá változott volna:  
szemei puszta s kifejezés nélküliek maradtak, mint-  
ha egészen befelé fordultak és nyomorult lelkének  
szemléletébe merültek volna. Végre hirtelen fel-  
villámoltak és Károly bácsi ugyanazon pillanatban

bekötött jutalom-könyveket kaptak: Kubányi Béla,  
k. r. n. p. VII. oszt. tanuló Arany János: „Összes  
költeményei“ t három kötetben, sikerült költeményei-  
ért; — Szabó Károly VII. oszt. tanuló Garay János:  
„Szent László“ történeti költeményét két kötetben  
jó magyar dolgozataiért; — Hirsch Pál VI. oszt.  
tanuló Aigner Lajos koszorúzott pályaművét „Az  
elegiáról“ jó szavalaatáért; — Szarvasi Zoltán I. oszt.  
tanuló a „Magyar dalmok“ cz. könyvecskét az ének  
és zenében kifejtett ügyességeért; — Kecskeméti  
Emil I. oszt. tanuló Czuczor Gergely „Mesék francia  
után“ cz. művét minden tantárgyban tanúsított szép  
előmeneteleért.

Nt. Balácsi József tanár úr Szeretin Gyula IV.  
oszt. tanuló jó viselete- s szorgalmáért Arany János  
balladáival jutalmazá meg.

Nt. Arányi Béla tanár úr részéről hasznos ju-  
talom-könyveket nyertek VI. oszt. tanulók: Arnold  
Endre (6 kötetet), Kecskeméti Sándor (6 köt.), Ha-  
jagos Béla (4 köt.), Váci János (3 köt.) a mennyi-  
ségben tanúsított kiváló szorgalmukért.

Nt. Nagy Alajos a kegyes tanítórendi növendék-  
papok tanfelügyelője becses művéből 11 kötetet volt  
szives az igazgatóságnak kiosztás végett átadni.

E jutalmak június hó 30-án ünnepélyes „Te  
Deum“ után a zárünnepélynél osztattak ki.

A hazai nevelés- és oktatásügy mindazon ne-  
meskeblű barátainak, kik vagy az intézet tansze-  
reit gyarapítani, vagy a tanuló ifjúság buzdítására  
jutalmakat följánlani sziveskedtek, ezennel hálás  
köszönetet mond

Kecskeméten, 1877-ik évi június hó 30-án.

a róm. kath. főgymnasium igazgatója.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— A cséplőgéprő próba f. hó 8-án Muraközy József  
úr földjén jól sikerült. A próbaeséplésre használt  
rozs 5 lábnyi magasságú és száritatlan volt; kövér-  
ség miatt a gabona valószínűleg meg volt dölve s  
ezért a kalászkok némely részénél észrevehető volt  
a szemek belesülése, mégis a gép a szemeket jól  
kiverte s a sült szemeket tartalmazó kalászkok is  
darabokra téptek, épen ezért a kalászkokban is oly  
kevés szorult szem maradt, hogy az alig jöhet szá-  
mitásba. A cséplés eredményeül a jelenlévők meg-  
állapították, hogy 1 ló könnyű lépésben 16 perc  
alatt cséplelt ki egy keresztet, következőleg a gép  
egy lóerővel s a körüle foglalkozó 5 egyénnel 1  
nap 10 munkaórát számítva, ily hosszú és szári-  
atlan gabonából 40, vagy aránylag rövidebb és  
száritott gabonából több keresztet képes kicséplni.  
A kicséplést polyvás szem azonnal a szóró-rostára  
lapátoltatott s az egy ember által hajtott rostára  
alkalmazva levő zsákoló a tiszta szemet azonnal  
felzsákolta. A cséplőgép csakis ezen rostával együtt

felugrott, feje- és vállával nehézkösen az asztalra  
esett és a hullát érintve, kimerítő vallomást tett  
azon iszonyú büntényről, mely miatt Pennifeather  
úr börtönben ült és halálra volt ítélve. Beszédének  
lényeges tartalma a következő volt:

Aldozatát ő egész a mocsár közeléig követte,  
hol pisztolyával annak lovára lőtt, magát a lovas  
pisztolya agyával ütve agyon; tárczáját magához  
vevé és a lovat, melyről azt hitte, hogy kimult,  
nagy fáradsággal a mocsár melletti levő cserjebokor-  
ba vonta. Ezután Shuttleworthy hulláját saját lovára  
köté, hogy azt távol az erdőben elrejtse.

A mellényt, a kést, a zsebkendőt és a golyót  
maga tette azon helyekre, melyeken találtattak,  
azon szándékból, hogy Pennifeatheren bosszút áll-  
jon. A vérrel fődött zsebkendő és ing feltalálása  
is neki köszönhető.

Midőn a nyomorult iszonyú történetét csaknem  
bevérgé, hangja elhagyá. Hebegése sajátságosan  
megrázó s sajátságos iszonyú volt. És midőn végre  
semmi mondani valója sem volt, fölkelt, visszatán-  
torgott és holtan rogyott össze.

Az eszközök, melyek által ezen vallomás még  
kellő időben kicsikartatott, fölötte egyszerűek valá-  
nak. Goodfellow úr mértékfölötti nyíltsága undorral  
töltött el és már kezdetben gyanút támasztott ben-  
nem. Jelen voltam, midőn Pennifeather úr a földhöz  
vágta őt és midőn a sértettnek ördögi, habár pillan-  
tatig tartó arczkifejezését észrevehem, meg valék  
győződve, hogy az, hacsak alkalma leend rá, fenye-  
getését szigorúan teljesítendő. Így képes valék  
arra, hogy Károly bácsi műveleteit egészen más  
kiindulási pontból szemléljem, mint a jó rattlebur-  
giak. Azonnal világos lón előttem, hogy az összes  
gyanusító fölfedezések közvetve, vagy közvetlenül  
Goodfellow úrtól származtak. A mi azonban telje-  
sen megnyitá szememet és minden határozatlansá-  
gaimat megszüntette, azon körülmény volt, hogy  
Goodfellow úr a ló hullájában egy golyót talált.  
Én, habár a rattleburgiak már nem tudták, el nem  
felejtém, hogy a golyó a ló mellének egy oly részébe  
hatolt, honnét egy másikon ismét kiment. Ha  
tehát már egyszer kiment és az állat mellében  
ismét megtaláltatott, úgy az egyedül az által tétet-

lesz célirányosan használható. Gazdáink a próbánál  
szép érdekltséget tanúsítottak s szép számmal jelen-  
vén meg, sajnos, hogy a hirtelen jött eső a próba  
tovább folytatását meghiúsította, azonban az eső  
előtti próba teljesen meggyőzte a jelenlévőket a ked-  
vező eredményről. A gép e hét folytán több gazdánál  
megpróbáltatott s ma a délutáni órákban Beretvás  
Pál úr vendéglőjéhez tartozó melléépületben levő  
kocsiszin alatt 2 embererőre alkalmazva árpát fog  
próbakép cséplni.

— A párisi közkiállításra kiállítókként váro-  
sunkból tizen jelentkeztek; Kecskemét városa, a  
timárczéh testület, Csolnoky Ferencz, Orbán Fe-  
rencz gazdálkodó, Kovács Károly keményítő, Fényfy  
Antal kartonfestő, Kalán József iparos, Hacker Antal  
szeszkészítő, Virág Apró József műszövész és Máté  
László iparos. Vidékről, csupán Monorról jelentkezett  
Sárközy Albert iparos.

— Színügyi bizottságunk, mint biztos forrásból  
értesülünk, a színházat a következő téli színi évadra  
több budapesti és vidéki szintekintély által aján-  
lott Némethy György színigazgatónak adta ki.

— Tűz. Szerdára (11-ére) viradó éjjel 1/2 óra-  
kor a kis-vágó-útczában Koczka Józsefné háza ki-  
gyuladt és leégett. — A tűz keletkezésének oka  
ismeretlen, azonban a körülmények gyanúsaknak  
látszván, a vizsgálat megindított.

— A Kecskeméti Gazdasági Egylet f. hó  
8-án tartott választmányi ülésén az újjá alakulás  
szóba jöven, ennek módozatai megállapítására bi-  
zottság küldetett ki. Az egylet életrevalóságának  
keletkezése óta folyton annyi jelét adta, hogy leg-  
kevésbé sem kételkedünk a fölött, miként azt újra  
megalakítani nemcsak sikerülend, de tagjainak száma  
még szaporodni is fog.

— Mozgósításról beszél az egész világ s az  
„Ellenőr“ írja, hogy néhány honvédszászlóalj már  
megkapta utalványait a mozgósítási költségekre;  
mint halljuk az itteni honvéd-lovasezrednek 39,000  
frt., a félegyházi gyalogzászlóajnak pedig 46,000  
frt. utalványoztatott. — A „Hon“ azt írja, hogy ez  
nem a mozgósítás, hanem csak a szokott évi gyakorlatok  
költségvetéseire van előirányozva, na de talán még  
sem kerül egy-egy zászlóalj hadgyakorlata 30—40,000  
frtba?

— A párisi közkiállítás budapestvidéki bizott-  
sága megkereste gazdasági együletünket az iránt,  
hogy e vidék gazdasági terményeit, a mennyire  
azok kivitel tárgyát képezik, egy gyűjteményes  
kiállításban bemutassa; miután az ily gyűjteményes  
berendezési és szállítási költségeit különben is az  
állam viseli, óhajtandó volna, hogy a gyűjteményes  
kiállítás sikerüljön; a gazdasági egylet a vidéki  
albizottságok meghallgatását látta végleges határozat  
előtt szükségesnek.

— A helybeli ügyvédi kamara fegyelmi bírósága

hetett oda, ki megtalálta. A véres ing és a véres  
zsebkendő csak megerősítettek véleményemben,  
mert gondosabb vizsgálat után kitént, hogy a vélt  
vér nem volt egyéb, mint bordeauxi bor. Mind-  
ezeket megmondolva és Goodfellow úr sok kiadásai-  
és adakozásaira figyelve — melyeket utóbbi időben  
tón, — gyanúmnak folyvást növekednie kellett, mely  
gyanú nem kisebbedett azáltal, hogy magamba  
rejtém.

E közben szorgalmasan kutattam, hogy Shut-  
tleworthy hulláját megtaláljam és pedig fontos okok-  
ból, oly helyeken kerestem, melyek a Goodfellow  
és emberei által bejárt helyektől lehető távol feküdtek.  
Igy néhány nap mulva egy régi kiszáradt kúthoz  
jöttem, melynek nyílása cserjék által csaknem elta-  
kartatott, és ennek fenekén találtam meg, a mit  
kerestem.

Miután a két barát beszélgetését véletlenül  
hallám, midőn Goodfellow mindenféle hízkeldek  
által rávette barátját, hogy neki egy láda Châtean  
Marganx-t igérjen, elhatározám, hogy e körülményt  
felhasználandom. Egy feszes halcsontot szereztem,  
a hulla nyakánál beeresztém és azt egy régi boros  
ládába helyezém olyképp, hogy a hullával a halcsont  
is meghajolt. Következőleg csak a láda tetejét kellett  
benyomnom, midőn azt beszögezém és így bizton  
várhatám, hogy a tető, mihelyt a szegek kivétet-  
nek, a hullával együtt fölfelé ugrik.

Miután az előadott módon mindent berendez-  
tem, a ládát, mint már föntebb jelezve volt, szá-  
mokkal és czimmel elláttam. Ezután a borkeres-  
kedő nevében, kivel Shuttleworthy úr összekötte-  
tésben állott, egy levelet irtam és szolgáltnak meg-  
parancsolám, hogy egy általam adandó jelre a  
ládát targonczára téve Goodfellow lakásába vigye.  
Mi a szavakat illeti, melyeket a hullának beszélnie  
kellett, ez hasbeszélő tehetségem dolga volt; ennek  
hatását elérendő, a nyomorult gyilkos lelkiismeret-  
tére számítottam.

Azt hiszem, fölösleges többet nyilvánítanom.  
Pennifeather úr fogházából azonnal elbocsáttatott,  
nagybátyja jelentékeny vagyonát örökölte, a tapaszt-  
alás tanításait felhasználta, egészen más emberré  
lón és ezentúl szerencsésen és megelégedetten élt.

a folyó év második felére következőleg alakított meg: Ujszászi József elnök, Zombory László elnöki helyettes, Magyar László, Zimay Károly, Tóth István és Quirinyi Miklós fegyelmi bírák, Tóth Ignác és Feliczidesz Sándor póttagok, Kiss Lajos tiktár. Alkalmilag nem tartjuk feleslegesnek különösen a fegyelmi bíróság tagjait figyelmeztetni, hogy a választmányi és fegyelmi üléseken pontosan jelenjenek meg, nehogy elmaradásuk által az ügymenet hátrányt szenvedjen.

— **Közjegyzői-levéltár.** A közjegyzői törvény intézkedései szerint az elhunyt kir. közjegyzők iratai az illetékes törvényszék által veendő át s egy közjegyzői levéltárnak felügyelete mellett külön irattárban kezelendők. Néhai Gáspár Lajos elhunytával a közjegyzői levéltár felállítása nálunk is szükségessé vált s annak szervezése fogantatván, levéltárnokul tek. Bogoss Endre tszki bíró úr neveztetett ki. Ő van most már hivatva minden a közjegyző hagyatéka közt talált hivatalos iratról másolatokat adni s a levéltárban levő végrendeleteknek kihirdetését a végrendelező halála esetén kérelmezni.

— **A pestmegyei lódíjazási bizottságban** eddig

városunk képviselve egyáltalán nem volt, hogy tehát városunk érdekei e tekintetben megóvassanak, gazdasági együletünk megkereste a városi hatóságot, hogy a városnak a bizottságban leendő képviselése iránt felterjesztést tegyen.

— **A fogyasztó-egylet** alakuló gyűlésére tisztelettel hivatnak meg az egyület tagjai és mindazok, kik az ügy iránt érdeklődnek, mára, vasárnap, július 15-dikére, délután 5 órakor a városháza terembe.

### Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1877. július 13.

Tisztabúza m.-mázsa	74—76 kl.	10.98 któl	11.12 krig.
Elegy „	72—73 „	9.50 „	9.60 „
Rozs „	70—71 „	8.83 „	9.15 „
Árpa „	60—62 „	6.25 „	6.90 „
Zab „	38—40 „	6.— „	6.50 „
Kukoricza „	70—72 „	6.— „	6.80 „
Köles „	5.— „	5.50 „	5.50 „
Burgonya „	idei termés	3.80 „	4.— „

### Időjárásunk június hónapban.

Év	Havi közép			Felhőzet	Uralkodó szélirány	Csapadék összege	Csapad. napok száma
	légnyomás	hőmérsék	páratartalom				
1873.	749.	19.	11.	4.	ÉNy.	111	20
1874.	751.	21.	11.	4.	ÉNy.	60	10
1875.	750.	23.	13.	4.	DK.	97	18
1876.	747.	21.	12.	3.	ÉNy.	84	16
1877.	751.	22.	11.	2.	ÉK.	44	5

Magas légnyomás és hőmérsék mellett nem elegendő nedvesség. Az év között ez volt a legfelhőtlenebb és legszárazabb; minek oka valószínűleg az uralkodó (ÉK.) szélirány volt, és következménye némely helyen a gabona-szemek tökéletlen kifejlődése lett.

Főmunkatárs:

Felelős szerkesztő:

KISS LAJOS.

Dr. TASSY PÁL.

## H I R D E T É S E K.

4030/1877.

124 (2—2)

### Hirdetmény.

A nagy- és kis-réti földek hasznosítására adása iránt f. évi április hó 27-ik napján tartott árverés a 146/1877. számú közgyűlési végzéssel jóváhagyhatónak nem találtatván, nevezett földek hasznosítása iránti intézkedésre a városi tanács utasított, minek folytán 4030/1877. számú tanácsi végzésben azok évi termése rendeltetvéni eladatni, e végből árverési határidőül f. évi július hó 18-ik napjának reggeli 9 órája a lakiteleki kocsamához kitűztetik, melyre a vállalkozni akarók részletenként 20—20 frt. bántópenzzel megjelenésre azzal hivatnak fel, hogy a vételi ár a jóváhagyástól számítva 8 nap alatt lesz a városi pénztárba befizetendő.

Kecskemét, 1877. július 4.

A gazdasági osztály által.

### Eladó házak.

Alulírott Kecskemétről elköltöztvén, az 5-ik tizedben nagy-temető-útzai 183. sz. **lakházamat**; — továbbá ugyanazon tized, fecske-útzai 329. sz. régiebb **házamat** eladónak nyilvánítom. — A feltételek nálam bármikor megtudhatók lévén.

Erdélyi Döme,

ügyvéd.

126 (3—2)

### Cséplőgépeladás.

4 lóerőre alkalmazható **cséplőgép** kedvező feltételek és jutányos ár mellett eladandó.

Bővebb értesítést ad

Schmidt Jakab,

119 (3—3)

I. tiz. 159. sz. alatt.

A takarékpénztári épületben azonnal kiadandó a II-ik emeleten az első szám alatti **csatúl-lakás** és az I-ső emeleten egy **udvari szoba** (esetleg bútorozottan).  
Értesít a házfelügyelő. 136 (3—1)

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a Kaszinó-épületben

„Bleyer Testvérek“

czég alatt fenálló posztó-, selyem- és divat-kereskedésből czégtársam

Bleyer Ignác úr

kilépven, — azt a mai naptól kezdve

„BLEYER LÁSZLÓ“

saját czégem alatt folytatom.

Amidőn a czégünk iránt eddig tanúsított nagybecsű támogatásért őszinte köszönetet nyilvánítanék a n. é. közönségnek, egyszersmind tisztelettel kérem, hogy eddigi bizalmával engem is támogatni méltóztassék; a magam részéről ígérem, hogy mélyen tisztelt vevőimnek a legjobb czikkkel a legjutányosabb áron pontosan fogok szolgálni.

Kecskeméten, 1877. július 14-én.

Bleyer László,

törvényszéki bejegyzett kereskedő czég.

129 (1—1)

2427.  
1877.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Horváth Antal végrehajthatónak Varga Éva Ági Józsefné végrehajtást szenvedő ellen 300 frt. tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében végrehajtást szenvedtetnek a kecskeméti 7239. sz. tjkvben 13. r. sz. alatt foglalt s bíróság 442 frt. 50 krra becsült erdőbéli 3/4 rész illetősége, továbbá a kecskeméti 7364. sz. tjkvben 12 a. r. sz. alatt foglalt s bíróság 252 frt. 50 krra becsült erdeje az 1877. évi augusztus hó 4-ik napján d. e. 9 órakor mint első, és 1877. évi szeptember hó 4-ik napján d. e. 9 órakor mint második határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Az árverési feltételek a telekkönyvi hivatalban — a hivatalos órákban — mindenki által megtekinthetők.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitézött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknek nyujtsák be; különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságunk 1877. évi május 16-án tartott üléséből. 131 (1—1)

3025.  
1877.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Lehoczky Gyula végrehajthatónak Dragolovits Sándor mint elmebeteg Hadzsi István kinevezett gondnoka s végrehajtást szenvedő ellen 60 frt. 71 kr. tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében Hadzsi Istvánnak a kecskeméti 2406. sz. tjkvben 2714. r. sz. alatt foglalt és bíróság 400 frtra becsült fél házilletősége az 1877. évi július hó 31-ik napján d. e. 9 órakor mint első, és 1877. évi augusztus hó 31-ik napján d. e. 9 órakor mint második határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Az árverési feltételek a telekkönyvi hivatalban — a hivatalos órákban — mindenki által megtekinthetők.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitézött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknek nyujtsák be; különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesők végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságunk 1877. évi június 13-án tartott üléséből. 132 (1—1)

### Kiadó lakás.

A 3-ik tizedben **Buttinger Antal** úr házában levő 4 szoba, konyha, előszoba, élestar, pince, padlás és külön udvarból álló lakásomat — a városbéli elköltözésem miatt — a f. évi aug. 1-től 1878. évi május 1-ig tartó időre bérbeadom.

Bővebb értesítést a volt „Bleyer Testvérek“, most Bleyer László kereskedésében nyerhetni

Kecskemét, 1877. július 12.

130 (1—1)

Bleyer Ignác.

### Dr. Sziklássy Mihály

honvéd ezred-orvos Nyiregyházáról városunkba helyeztetvén át a honvéd lovas ezredhez s állandó lakását itt ütvén fel, magán örült, mint orvos, egész tisztelettel ajánlja fel a szenvedőknek.

135 (3—1)

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1877.

### Kiadó lakás.

F. évi aug. 1-től egy negyed évre, Ölvödi-féle házban, 3 csinos szoba, konyha, fás- és éléskamra, továbbá ruhaszárító padlással ellátott lakás igen jutányosan bérbeadandó. — Bővebb értesítést ad **Ihász Márton** kir. tszki bíró úr.

Ki a lakást hosszabb időre is megtartani ohajtana, az iránt a háztulajdonossal értekezhet. 125 (0—2)

### A CSÖNDES-féle

magyar és német tannyelvű reáltanodát, gymnasiumot és elemi tanodát magában foglaló

nevelő- és tanintézet

Sopronban

tizenkettedik évfolyamát f. é. szept. 3-án kezdi meg. Levélbeli megkeresésre az intézet értesítvényeit, úgy rajzát készséggel megküldi

Csöndes J. F.,

128 (0—1)

igazgató.

### Hirdetmény.

A kecskeméti róm. kath. egyház tulajdonához tartozó, Dimó-féle épületben levő 6. és 7. számú

bolthelyiségnek

e f. hó 5-én eszközölt bérbeadása, az egyháztanács által helybe nem hagyatván, azok árverésen leendő bérbeadására, újabb határidőül ugyan e július hó 17-ik napjának d. e. 9 órája, az egyháztanács terembe kitűztetik; melyre a bérleti kívánók meghívhatnak.

Tóth István,

127 (1—1)

főgondnok.

**Gál Mihály**nak az izsáki országútba eső ágasegyházi csárda megett

200 hold birtoka

hasznosításra adandó f. é. Szt.-Mihálytól kezdve több évre; — ugyanannak szomszédságában özv. **Mészáros Zsigmond**nak

500 hold birtoka

szinte f. é. Szt.-Mihálytól hasznosításra adandó. — Értekezni lehet Nagy-Körösön

133 (1—1)

Gál Mihálylyal.

Löwy Sámuel szegedi gőzfűrészgáros tulajdonához tartozó, jelenleg Bosányi-féle

### fakereskedési telep

előnyös feltételek mellett örökön eladandó vagy 3 évre hasznosításra kiadó.

Értesítést ad

Hacker Móricz.

134 (2—1)

III. tized 229. sz.